

「中華民國憲法當兩岸護國神山」 賴·給台灣帶來災難？

侯:反對憲法就說出來 柯:不認同憲法還選總統



總統候選人電視辯論會昨登場，三黨總統候選人賴清德（左起）、侯友宜、柯文哲激烈攻防。

圖／台北市攝影記者聯誼會提供

【記者侯俐安、周佑政、丘采薇／台北報導】總統候選人辯論會昨天登場，媒體代表提問是否認同中華民國憲法，民進黨總統候選人賴清德回答，「把中華民國當作是兩岸的護國神山，這到底是要促進和平，還是要帶來災難？」

國民黨總統候選人侯友宜表示，賴如果反對中華民

國憲法，就勇敢說出來，不需要

遮掩；民眾黨總統候選人柯文哲

則質疑，如果不認同憲法，有何

資格選總統？

賴澄清「災難說」是口誤

不過，辯論會後記者會上，賴清德澄清自己的談話，表示他是口誤，把「中華民國憲法」講成「中華民國」。

昨天辯論會上，三位總統候選人從主權、憲法、兩岸關係等國家定位問題，展開激烈攻防；至於國家內政，也聚焦在貪腐、黑金、房地產等爭議，上演唇槍舌戰。

賴清德過去曾說自己是「務實

於二三〇〇萬人所有，不屬於中

華人民共和國，中華民國也與中

華人民共和國互不隸屬，這個就

是台獨的定義。

侯：這段話是賴內心的話

柯：賴重要議題沒準備

侯友宜表示，他反對台獨、反一國兩制，堅守民主自由制度，台灣未來由二三〇〇萬人來決定

賴清德如果連台獨都不放棄、

連中華民國也說是一個神話，侮

辱、否定、鄙視大家的國家，「

這不是信賴台灣，是在謀害台灣

」。

賴清德表示，中國在國際上的三

講這句話，「那你今天是要選哪個？」

階段論講得很清楚，世界只有一個中國，兩岸同屬一中，唯一代表中國的合法政府就是中華人民

共和國的政府。今天在國內，把

中華民國當作是兩岸的護國神山

，這到底是要促進和平，還是要

給台灣帶來災難？

侯友宜表示，中華民國憲法永

遠刻在他心裡，他反對一國兩制

，要顧中華民國民主自由的民主

體制，「兩岸之間按照我們憲法

、法律」，賴清德如果反對中華

民國憲法，就勇敢說出來，不需要

要遮掩。

柯文哲說，三人是選中華民國

總統，不是選美國州長，也不是

選大陸省長，當然要遵守中華民

國憲法，如果不認同憲法，有何

資格選總統？

【記者陳秋雲、林琮恩／連線報導】國民黨台中第四選區立委

候選人廖偉翔昨天公布高端疫苗

董事會及審計會流出的三份現場

錄音檔，內容有高端董事長張世

忠、總經理陳燦堅等人的對話，

提及高端疫苗「不能低於七百元

」，超過七百元的部分「統統拿

到董事會」，並有人轉述成大醫

師說政府「穩過的，一路開綠燈

」。

廖偉翔說，音檔等資料將提供

檢調調查，而從結果來看，高端

過程等細節，為保護爆料者，不對

廖偉翔說，音檔爆料，初步送鑑定結果，未經

人工變造；錄音檔時間、收到爆料

廖偉翔說，近期總部收到這些錄

音檔爆料，研發決策草率，形

成惡意剪接，將於元旦連假後，

提起刑事告訴及民事損害賠償。

廖偉翔說，音檔爆料，初期總部收到這些錄

音檔爆料，研發決策草率，形

成惡意剪接，將於元旦連假後，

提起刑事告訴及民事損害賠償。

廖偉翔說，音檔爆料，研發決策草率，形

成惡意剪接，將於元旦連假後，